

## LA ACTUALIDAD

### Adhesión inquebrantable

El cumpleaños de nuestro Caudillo el Generalísimo Franco, dado motivo para que una vez más, al destacarse su indiscutible personalidad, sea puesto de relieve en el ámbito de la Patria el internacional la sabiduría con que lleva a cabo la misión que la Providencia puso en sus manos.

Para llevar a término su misión, el Caudillo ha contado y cuenta con la adhesión de los patriotas españoles y de las instituciones patrias y en especial, inútil parece señalarlo, con la del pueblo cuyos postulados inalterables han señalado el camino a seguir hacia la meta de nuestra grandeza.

Por ello merece ser destacada en todo su valor y significado la adhesión del Partido al Generalísimo y Caudillo con motivo de cincuenta cumpleaños, y las palabras con que el Ministro Secretario General, rodeado y acompañado de todas las jerarquías nacionales, le hizo presente con la felicitación la adhesión inquebrantable del Partido, vivero de hombres dispuestos todos al sacrificio y vida, si menester fuera, por el Jefe Nacional.

Palabras rebosantes de fe y de fanatismo e intransigencia, que el Caudillo en su contestación, "son indispensables cuando se encuentra en posesión de la verdad".

Las palabras del Caudillo son digno colofón, apostilla a las pronunciadas pocos días antes, en la Academia General Militar de Zaragoza. En aquellas puso de relieve las virtudes del Ejército, esas las que son primordiales del Partido, y unas y otras, desvirtuarían las esperanzas que tal vez abrigaran todos los que no se han hecho cargo del significado de la revolución que va transformando la faz de nuestra España.

La pública y ostensible reiteración de una total sumisión a las órdenes de Franco, no ha sido una ceremonia protocolaria: es un homenaje que deberá despertar a los que todavía sueñen con libertades de criterio que pudieran llevar a España al caos. La obediencia a las órdenes de Franco, y el Caudillo ha dicho: "Creo en Franco porque creo en la Falange, expresión política de nuestro programa".

## Impresiones

### INMACULADA

Los días gélidos que preludian el invierno, viene a ser como un lirio azul florecido entre las nieves o como el arco iris iluminando con su policromía el fondo plomizo del nublado. Fiesta grande acompañada de un sonoro dringar de campanas y un vibrante tronar de cañones. ¡Qué hermoso y consolador! La Religión y la Patria rindiendo pleitesía a la Soberana del Cielo y de la tierra.

Las campanas: la voz de la Religión, la armonía evocadora del culto secular a María y de la fiel y esplendorosa cooperación del Arte en todas sus manifestaciones. La Arquitectura: el poema de las grandes catedrales votivas con sus mármoles y sus jaspes, con sus arcuaturas y sus pináculos, sus gárgolas y sus ventanuales; y la mística égloga de las ermitas de blancor de paloma sin más adorno que la sencilla espadaña, pero saturadas de amor filial. La Pintura, la brillante pléyade de pintores marianos: Murillo, Velázquez, Juan de Juanes. La Música: el argenteo aleteo de la Salve Regina y de la Letanía bajo las bóvedas de los templos innumerables.

Los cañones: la voz de la Patria, el testimonio de la Historia y el tributo de agradecimiento a nuestra excelsa Patrona que tanto veló por nosotros y tanto nos protegió siempre: sartal de nombres gloriosos que se desgrana armoniosamente: Covadonga, las Navas de Tolosa, Flandes, Lepanto!

Todo esto surge, todo esto palpita en el día grande de la Concepción Purísima, y el corazón se ensancha ante el unánime homenaje a nuestra dulcísima Madre, en la conmemoración solemne de la más alta y más gloriosa de sus prerrogativas: Inmaculada!

José M<sup>a</sup> TOUS Y MAROTO

### Del Boletín Oficial del Estado

Madrid. — El "Boletín Oficial del Estado" publica hoy entre otras las siguientes disposiciones:

HACIENDA. — Como complemento al Decreto creando la zona de seguridad fiscal en la frontera hispano-portuguesa se determina el régimen que corresponde establecer en todo el territorio nacional a la tenencia y circulación de las mercancías que, en la misma, se expresan. Se fija el tipo de 10425 pesetas por ciento de cotización en la Bolsa para la negociación de cien millones de pesetas en la Deuda Amortizable al 4 por 100.

AGRICULTURA. — Se dispone que, a partir de primero de enero próximo, se consignará en los presupuestos de las Juntas Locales de Fomento Pecuario una asignación única como mínimo de 1500 pesetas anuales para remunerar los servicios en dichas Juntas de los Inspectores Municipales veterinarios que desempeñen la función de los secretarios.

## Victoria alemana al Sur de Bizerta

### Los alemanes conquistaron Teburba. — De Londres se reconoce que los carros alemanes avanzan y que las fuerzas británicas se retiran

### Han sido hechos prisioneros más de 1.000 británicos, que dejaron en poder de los alemanes centenares de vehículos y numerosos cañones

Berlín. — La Oficina internacional de Información comunicó: "La batalla de carros al Sur de Bizerta ha terminado con completo éxito.

En un puesto de fuera se combate entre un fuerte destacamento anglo-norteamericano y fuerzas considerables.

Más de mil prisioneros, británicos principalmente, han sido hechos, aniquilados o cogidos más de cien carros.

El botín comprende centenares

de vehículos y numerosas baterías de cañones de campaña y modernos.

Se han derribado 23 aparatos antiaéreos, con cinco aparatos de pérdidas.

Las fuerzas aéreas italianas, han atacado el puerto de Bona alcanzando gravemente a un transporte que puede considerarse perdido.

Otro buque fue incendiado. LA REUTER CONFIRMA EL AVANCE ALEMÁN

Londres. — El envío de la Reu-

ter en el frente tunecino declara: "Los carros alemanes prosiguen su avance en la región de Teburba.

Las avanzadas del primer Ejército británico se mantienen firmes, salvo en algunos puntos, en que se han visto obligadas a retirarse".

EL SABADO LOS ANGLONORTEAMERICANOS SUFRIERON NUEVAS PERDIDAS

Berlín. — Durante la jornada del sábado—declaran los círculos militares berlineses—las fuerzas blindadas anglo-norteamericanas han sufrido de nuevo cuantiosas pérdidas. Por efecto de los ataques de los bombardeos en picado alemanes han resultado destruidas columnas de carros y camiones y tropas de infantería han sufrido grandes daños.

Fue eficazmente bombardeado el aeródromo de Constantina y atacadas en oleadas sucesivas las estaciones y líneas ferroviarias en la zona fronteriza tunecina.

En los objetivos se produjeron numerosos incendios y daños de todas clases.

GRAN PARTE DE LOS CAÑONES CAPTURADOS POR LOS ALEMANES PUDIERON SER EMPLEADOS EN EL ACTO

Berlín. — Respecto de la lucha en Túnez la Agencia Internacional de Información manifiesta que en la limpieza del campo de batalla de Teburba las tropas alemanas han podido hacerse con considerable cantidad de material.

Numerosos vehículos de transporte hubieron de ser abandonados por los yanquis debido a la falta de gasolina.

Una gran parte de los cañones capturados es de construcción ultramoderna y pudieron ser empleados en el acto, ya que llevaban una importante reserva de municiones.

Ha quedado demostrada la participación en la batalla de Teburba de una división británica reforzada de infantería y otra blindada, de otra división de infantería norteamericana y de varias unidades de una división blindada yanqui.

Todas ellas han sido tan castigadas que no tienen en este momento valor combativo alguno.

## Del Gobierno Civil

### SANCION A UN DESAPRENSIVO

El Excmo. Sr. Gobernador nos ha facilitado la siguiente nota:

"Por funcionarios afectos a la Inspección de la Comisaría de Recursos ha sido descubierta la existencia de un matadero clandestino de cerdos, en el domicilio del vecino de Pórreras Antonio Bover Juliá.

El mencionado sujeto se dedica a adquirir el ganado para la chacinación clandestina, utilizando su condición de Agente Comproador del Ciclo de Industrias Cárnicas y C. A. C. por cuya circunstancia he acordado sancionarlo con retirada del carnet, y multa de cinco mil pesetas, además de 15 días de arresto gubernativo al objeto de que sirva de ejemplaridad, sin perjuicio de pasar el tanto de culpa correspondiente al Ilmo. Sr. Fiscal Provincial de Tasas.

Palma, 7 de Diciembre de 1942.— El Gobernador Civil.

### Homenaje al Ex Presidente Chileno Carlos Walker

Santiago de Chile. — El partido conservador ha organizado un acto en homenaje a su expresidente Carlos Walker, con ocasión de cumplir el citado cien años de edad. El acto ha revestido gran brillantez.

### Del Diario Oficial del Ministerio de Marina

Madrid. — El "Diario Oficial del Ministerio de Marina publica: Promueve a su empleo inmediato al comandante maquinista Urrutia Díaz y al teniente maquinista Prudencio Piñero Penacho.

Ingresa en el Cuerpo patentado de Oficiales el oficial segundo de auxiliares de Intervención, don Francisco Roig López.



Al S. del Lago Ladoga. — Tan que pesado soviético destruido y capturado por la defensa alemana

## Más de quince mil paquetes con los aguinaldos para la División Azul

### El equipo balear de baloncesto de Flechas Azules pierde ante el de Zaragoza

Madrid. — En la Ciudad Universitaria se jugaron los partidos correspondientes al Segundo Campeonato Nacional de Baloncesto, de Flechas Azules. En los cuartos de final entre Zaragoza y Baleares, ha vencido la primera por 15 tantos a 13.

El partido fue reñido y en él triunfaron las batallas en el primer tiempo, por seis al cuatro y terminando la segunda parte, con 15 a 13.

Destacaron por el equipo de Zaragoza, Marco y C. Domínguez y por Baleares, L. Meliá.

### Un terremoto en Anatolia central causa muchas víctimas y destruye varios pueblos

Estambul. — Numerosos muertos, grandes hebraños aniquilados y varios pueblos destruidos totalmente, son las pérdidas registradas en el terremoto del 2 de diciembre en la región de Chorum de Anatolia central.

Más de 500 casas han quedado destruidas o con daños.

Por otra parte se anuncia que el total de muertos, originados por la explosión producida en una mina de carbón de la cuenca hullaera turca de Zonguldak, asciende a más de 50 personas.

### Severas medidas para reprimir las evasiones de detenidos en Francia

Vichy. — Las penas contra los guardianes de detenidos que logren evadirse han sido aumentadas por decreto aparecido en el "Diario Oficial". La máxima condena aplicable será la de reclusión perpetua.

En los casos de evasión de simples internados, las autoridades negligentes serán condenadas a penas que oscilen entre uno y cinco años.

Si el guardián ayuda al fugitivo, el primero podrá ser condenado a trabajos forzados a perpetuidad.

Madrid. — El Ministro de Marina ha preacendido en un local del Retiro la labor de las jóvenes de la Sección Femenina que preparan los paquetes con el aguinaldo para los voluntarios de la División Azul. La Delegada Nacional Pilar Primo de Rivera mostró, orgullosa, al ministro la obra de las muchachas y los espléndidos donativos que se han recibido.

El Ministro de Marina quedó complacido de su visita y felicitó a la Delegada Nacional y sus auxiliares.

Hasta la fecha las muchachas de la Falange madrileña, dirigidas por Pilar Primo de Rivera y altas jerarquías de la Sección Femenina, han hecho ya más de quince mil paquetes con los regalos de Pascua para nuestros voluntarios que luchan en el frente del Este contra el comunismo.

Madrid. — Camaradas de la Sección Femenina de las JONS han terminado hoy el embalaje de los paquetes que se destinan a los voluntarios de la División Azul. Durante varios días han trabajado 24 horas, en turnos de ocho horas cada uno de ellos, que estaban atendidos constantemente por 44 camaradas que preparaban 1600 paquetes. El clavado y el embalaje definitivos de los paquetes han estado a cargo de varios carpinteros, en su mayoría excombatientes de la División Azul que se han ofrecido voluntariamente. El total aproximado del envío asciende a 21.600 kilogramos, para el transporte del cual serán necesarios 19 vagones. Han salido ya paquetes destinados a la Escuadrilla Azul.

En la capital búlgara se dio una batida contra los comunistas, judíos y otros agitadores

Sofía. — En la tarde del sábado se declaró en esta capital, momentáneamente, el estado de sitio.

Las autoridades efectúan batidas en los barrios de la ciudad, para descubrir a los elementos comunistas y judíos y a otros agitadores.

Se sabe que quinientos comunistas han sido detenidos. Entre ellos hay cincuenta individuos, que eran muy buscados por la policía, considerados como elementos muy peligrosos.

## El bulo del día

Bajo este título ha publicado "Arriba" lo siguiente:

"En la Prensa de ayer apareció una noticia sensacional: "El departamento de guerra de los Estados Unidos comunicaba que en once meses habían corrido en aquel país 4.500 bulos y rumores que habían reultado todos falsos".

Sentimos mucho que por esta vez no sea Norteamérica quien se lleve la gloria de un "récord". En España, los 4.500 bulos corren en once días: más aun: esos 4.500 bulos corren sobre un mismo tema y aun más propagados por un solo sector.

Vamos a demostrarlo: El acontecimiento más importante de estos últimos días es el desembarco de las potencias democráticas en el norte de África.

Pues bien; en este solo suceso los tojos españoles han corrido estos días, entre otros temas, los siguientes bulos:

### EL DE MALAGA

Al día siguiente del desembarco entró en Málaga un navio de guerra británico. En lontananza se divisaban más. Inmediatamente una imponente manifestación marxista se lanzó a la calle. Tiros, incendios, degüellos, etc. En síntesis, otro Frente Popular. Reacción de la fuerza y un Consulado que acoge amorosamente a los cabecillas. Los muertos varían, según las opiniones, entre el ciento y el millar.

### EL DE AYORA

Ayora, pueblo pacífico, recibe la noticia del desembarco. Al instante, el Comité —uno de aquellos inocentes Comités rojos— se adueña del pueblo. Inicia su actuación con el reparto de bienes. Y a continuación se da comienzo a la matanza de los "facistas". El balance arroja bastantes bajas.

### EL DE LOS FESTEJOS

—Nada, hombre; la "cosa" está resuelta. En toda Galicia se está celebrando con banquetes. Esto se acaba y ahora verán. Ya ve usted, en toda Galicia...

—Y en Madrid, hombre, y en Madrid. Menudas comidas y menudas fiestas.

—¿En Madrid también?

—Sí, hombre, sí. Hasta en la Castellana. Si lo sabe todo el mundo. Etcétera, etc.

### LAS LLAMADAS TELEFONICAS

El teléfono también participa. Las gentes más diversas reciben llamadas misteriosas. Unas veces, amenazadoras: "Se aproxima la segunda vuelta: preparate; ¡ya llegan los nuestros!" Otras son órdenes para los adeptos, advirtiéndoles que ya ha llegado el momento.

### EL DE LOS GOBIERNOS

Ya está formado el nuevo Gobierno. Hay socialistas, republicanos, personalidades independientes y hasta algún militar. Un hermoso Gobierno de concentración que cuenta con firmes apoyos exteriores. En su seno se discuten las repesalias que han de llevarse a cabo. Uno de los personajes se muestra un poco reacio. Dos tiros lo retiran del mundo de los vivos y triunfa el criterio sangriento.

### LOS DE SUICIDIO

También han suicidios. Generalmente son personalidades que se ven perdidas. Así en Canarias, donde una autoridad se ha pegado un tiro.

### LOS DE TRENES

En trenes los hay de todas variedades. Daremos algunas muestras. Una: El Gobierno envía tropas a Galicia. Es porque en Ponferrada cerca de Astorga. Los oficiales que quedan vivos son rematados. El tráfico se interrumpe.

Otra: Se retrasa un tren, también de Galicia. Es porque en Ponferrada pasa algo. Los rojos se han apoderado de la estación, y el primer tren que llegue vendrá cargado de mineros. También se habla de tiros y de muertes.

### CARCELES

Aquí el bulo adquiere caracteres inverosímiles. Los hay a millares. Unas veces es el Comité instalado en cualquiera de las de Madrid, que funciona y da órdenes como dueño y señor de la capital. Otras es la matanza de los guardianes y la resistencia armada desde la prisión. Otras, la sublevación que ha costado Dios y ayuda deshacer. Y siempre matanzas y Comité.

### LOS DE PROVINCIAS

Hay infinidad de bulos que corren por las provincias, de los que se tienen noticias en Madrid cuando alguien que tiene familiares fuera recibe llamadas angustiosas en vista de lo que "está pasando en Madrid". Así, aquel pobre señor de Santander que llegó a Madrid, despacó sus asuntos, entró y salió y al volver a su hotel se encontró con un telegrama y con un recado telefónico preguntando si vivía. Al parecer, según las noticias de la capital montañas, en Madrid había habido manifestaciones, tiros y hasta bombardeos aéreos!

Y así podríamos seguir haciendo la lista interminable. Estos rojos, que hasta hace pocos días cumplían admirablemente las consignas del Komintern (conocidas por haber sido ya publicadas en "El Español") de ocultar su rojez bajo las más patrióticas disidencias, no han podido contener su esperanza y se han destapado tal como son.

Antes su labor era más discreta: unos se hacían pasar por monárquicos; otros, por tradicionalistas; otros, por ultracatólicos; otros, por militaristas, y sus bulos iban dirigidos a enfrentarnos los unos con los otros, creando un clima de confusión y de interinidad propicia a sus planes; pero ha bastado que se produzca un hecho juzgado por ellos como favorable a la causa que representan para arrojar su máscara con alegría incontentada y descubrir sus verdaderos planes, arremetiendo furiosamente hasta con los mismos que ayer eran su propio parapeto.

Ya no es sólo la cabeza de los falangistas la que se pide; prometen también llenar las plazas de los pueblos de cabezas aristocráticas y bancarias, y monárquicas y clericales.

Claro está que a la Falange no le produce excesivo hipo el bulo rojo; estamos acostumbrados a que el bulo salga de nuestros propios amigos, de los que tuvieron un puesto en el peligro y en la ilusión, y el dolor que esto nos produce es superior al miedo que nos pueda causar el bulo rojo; pero ha sido interesante el fenómeno de estos días. El enemigo, el verdadero enemigo, el comunismo, al perder con la alegría de un triunfo inmediato la serena táctica de su ataque, ha destapado sus cartas. Antes, embocado en pieles de cordero, nos hacía más daño: Desde hoy cada carta puede saber a qué atenerse".

### AGUINALDO DE LA DIVISION AZUL. — ESPAÑOL: LA CUENTA ABIERTA EN EL BANCO DE ESPAÑA ESPERA TU DONATIVO.



El comandante de un submarino alemán transmitiendo un mensaje de destello

# EXPOSICIONES

## José Alzubide

Una distinguida artista, Josefina de Lanceyro, celebra su primera Exposición de retratos y bodegones, en las Galerías Costa.

Esta joven artista, que ha sido discípula del ilustre pintor J. Moisés, ha iniciado su camino fada en un instinto, que actúa en ella como una fuerza de disciplina, a juzgar por los retratos, en los que Josefina de Lanceyro no tiene otra ambición que la de sujetarse al dibujo dotando al retrato de distinción, siendo el de la señorita Garau el que consideramos fuertemente apoyado en una ejecución de mayor alcance artístico.

Afirmación más rotunda, en su manera peculiar y muy decorativa, ofrecen la mayoría de los bodegones. Lo plástico, sin el contacto de ninguna otra influencia que no sea la normal, está ágilmente resuelto con un agudo sentido de observación, aliado de una grata armonía de tonos.

## Erwin Hubert

En "Lis", la casa cuyo contenido es alarde de arte, expone acuarelas y óleos Erwin Hubert, cuyo empaque ariócrata —no obstante la sencillez de su persona— es la característica que anima sus pinturas.

No vamos a descubrir nada nuevo en cuanto a las excelencias del admirable acuarelista. Siempre dueño del dibujo y de la técnica, sus obras tienen solidez y emocionada soñación de la realidad. Realiza todas las matizaciones del paisaje con perfecta fusión de lo objetivo y subjetivo, que alcanza igualmente a los retratos, que son como dulces sinfonías de distinción insinuante.

En los óleos, si bien no nos conmueve con esa unción fervorosa y graciosa de las acuarelas, alcanza aciertos que reflejan belleza y armonía y un modo de construir impecable —así lo acusan los retratos

de la señora Mateu y el de una niña con atavío de payesa—. Sigue Hubert destacándose en esa ejecución de su sensibilidad exquisita.

## José Alzubide

En el Círculo de Bellas Artes expone José Alzubide, paisajista cuya obra no conocíamos.

Es innegable que en la concepción plástica de Mallorca, el naturalismo ponderado tiene en Alzubide a un entusiasta intérprete, un colorista por excelencia, pero consideramos a esos paisajes, que en gran número expone, como ensayos realizados en direcciones a veces opuestas, donde lo vigoroso es necesario, tropezamos con zonas apagadas y opacas. La factura de este artista está ceñida a la insistencia de pincel cuidadoso, propenso a remarcar lo estridente. Le recomendaríamos al pintar, una vehemencia más renovada, que daría por resultado, blanduras y sutilezas en segundos términos; volcar en la versión del paisaje, las gradaciones de tono que alcanzan los lienzos señalados con los números 2, 7, 10, 12, 20 y 21. Obras que se nos antojan más simpáticas por la calidad del óleo bien absorbido por el lienzo que acreditad al colorista.

## José Roselló

Por segunda vez expone en dicho Círculo, José Roselló Pons, que emplea los ocios y el asunto de su vida profesional en estos bellos quehaceres de la Pintura.

Sin pretender este "dilettanti" calzar el coturno de una consistencia artística y pretenda exhibirse como una escuela de arte, presenta notas y lienzos discretos, habiendo rectificado —en algún paisaje y bodegón— aquella paleta pobre y estridente de sus comienzos. Estructura más firme y tonos más permanentes tienden hoy a recoger, con más fino instinto, el concierto cromático que distingue a nuestro paisajista.

J. BAUZA GUANABENS

"No es que la Nueva España adopte el belicismo como norma, sino que nunca ha sido más verdad el viejo aforismo de que no hay mejor medio de guardar la paz que estar siempre dispuestos para la guerra".

(Del discurso de S. E. el Jefe del Estado en la Academia General Militar de Zaragoza el día 2 de Diciembre de 1942)

## "Sentimos el orgullo de nuestra Madre Española"

# Hoy es nuestro día

por Josefina DE LA MAZA

Porque el "Día de la Madre" es nuestro día, estamos orgullosas y un poco emocionadas. Todo un coro de ángeles, que son los hijos pequeños, nos rodea y exalta y hace que nuestra alma se desenvuelva en un paisaje horizontal, paisaje de porvenir, de camino. Para andarle dignamente tenemos la fuerza tremenda que dimana de las criaturas. Despiertos, cuando claman por nosotros entre risas y pequeños llantos; dormidos, cuando nada hay en el Mundo más sereno, tierno y adorable que ellos; sanos, con los colores de las rosas y el brillo del rocío en las pupilas; enfermos, con unas manitas pálidas que hacen que se doble el corazón. De cualquier forma y fortuna, los hijos pequeños son acaite y porvenir, vida y responsabilidades tremendas.

Y si son los hijos mayores, ¡ay, entonces! Un incomparable respeto nos invade frente a las madres de los hijos mozos. Estas, que dan más que la sangre y la vida; estas mujeres, que tienen en su pávida y ardiendo mano, encendida con grande resplandor, la antorcha de la Humanidad, para ellas todo nuestro respeto y admiración. No hay solicitud universal como la suya. En el cuadro del Mundo no hay figura que se mueva con mayor patetismo y ansiedad, con más elocuente silencio bajo las estrellas. Madres de los que cayeron, madres de los que luchando están; cada noche, cuando las madres felices dormimos, ellas tienen el alma "sin vela, desvelada", dentro de la galerna y el huracán del Mundo. El sacrificio de estas madres unta de sangre las aguas del mar, las nieves "del invierno, la sequedad del verano. Todo un torrente ardiente y rojo rueda por la tierra salido de su entraña. Carne que se formó en su carne, niños dormidos en la incomparable cuna de los brazos maternos, liviano paso del hijo, liviano, sí, y que pesa tanto sobre el corazón. Todo lo han dado estas mujeres sirvas del amor y el patriotismo. Ellas levantan en vilo, hasta Dios, el cáliz de sus dolores, con su mano pequeña, desmayada de sufrimientos.

Por todo este dolor que digo y por la anterior alegría que he explicado, es justo y humano y necesario, es preciso y es, sobre todo, un "deber humano" que siquiera una vez en el transcurso de los doce meses —cerados como una corona— se celebre el "Día de la Madre".

Nosotras, que damos todos los días del año, con humildad y si-

lencio, con solicitud nunca cansada y en largas horas absorbentes todo lo que somos: juventud, belleza, talento, bondad, serenidad, ilia vida, en fin, por nuestros hijos, merecemos un día para nosotras, un día en que se nos cante o se nos recite, un día en que la puerta del hogar se abra mil veces para darnos el parabién y la felicitación, un día para el regalo y la dulzura. Un día en que nuestra presencia en el Mundo sea bien palpable; un día de fiesta en que el viandante descaído se pregunte por las calles del Mundo: ¿Qué sucede hoy, qué fiesta se celebra? Y que alguien le pueda contestar: Hoy es el "Día de la Madre". Y que ambos interlocutores se sientan invadidos de una grave y honda ternura. Nada más.

Eso anhelamos las madres del Mundo. Eso, y luego desaparecer como una visión tácita y dulce, desaparecer en el sagrado de nuestras casas, sin que nada turbe la paciencia y la sombra que nos hace valientes para cuando la Humanidad nos ha menester.

## Autor del robo de una cadena

La Benemérita de esta ciudad da cuenta al Excmo. Sr. Gobernador Civil de que al ser denunciado por el Director Gerente de la Entidad "Naviera Mallorquina" establecida en esta plaza, don Damián Rabés, de que le había sido sustraída una cadena de hierro de unas once brazas, valorada en 400 pesetas, la cual se hallaba colocada en la rada del "Mollet", inició las debidas gestiones para dar con el autor del hecho.

Han dado el debido resultado. Ha sido detenido el vecino de esta capital Juan Berga Escandell, de 28 años. Se confesó autor de la expresada sustracción. Manifestó haber vendido la susodicha cadena a Francisco Fluxá Seguí, por la cantidad de cien pesetas.

# CRONICA DEPORTIVA

## FUTBOL

### Campeonato Segunda División

## El Constancia perdió por 0 a 1 ante el Sabadell

El principal interés del encuentro del pasado domingo, era que los dos onces contendientes se disputaban el segundo puesto de la clasificación del torneo de Liga, clasificación que, como es sabido, permitía y era el aval para el pase a la segunda ronda de la Segunda División. El Constancia y el Sabadell, que se hallaban separados sólo por un punto, fueron los protagonistas de la lucha que se libró en Es Cós, en la cual, mientras los isleños, dominando casi siempre y en algunos momentos en forma absoluta, acompañados por la desgracia, no pudieron batir ni una sola vez la meta adversaria, ini tirando un penalti, mientras que los visitantes tuvieron la fortuna y el acierto de saber aprovechar la única ocasión que se les presentó para lograr el tanto que debía darles la anhelada victoria y con ella los dos puntos que le permitían afianzarse en el antedicho segundo lugar de la clasificación y separado por tres puntos de su inmediato seguidor, lo cual parece indicar que ya quedará el Sabadell definitivamente clasificado para ir a la segunda fase de su División, y es que, sin habernos gustado el conjunto catalán, lo consideramos lo suficiente ducho y "duro de pelar" para que sea remontada su puntuación en las tres jornadas de Liga que faltan para finalizar esta primera ronda.

Mientras el Sabadell ha de visitar a la Ferroviaria y al Alavés y tiene que ser visitado por el Gernona, el Constancia debe ir a Tarrasa y a Madrid también, para luego recibir al Osasuna; lo cual a nosotros nos parece que tiene el Sabadell mejor camino a recorrer que nuestro equipo, que anteaer, repetimos, tuvo una actuación desgraciadísima, principal motivo de que nos veamos privados de poder presenciar en la isla partidos de la segunda fase de la Segunda División.

Las lesiones han impedido al Constancia el que éste pudiera alinearse por mejor conjunto, y así hemos visto como su delantero, la línea menos potente, se ha visto pri-

vada del concurso de valiosos elementos como son Kiké y Sanz, siendo sustituidos por hombres que distan mucho de ser lo que fueron en sus años de plenitud de facultades. Además, consideramos que la táctica que adoptó el pasado domingo el once inquisido fue lo equivocada que el tanteo y el desarrollo del partido indica, no sabiendo los artilleros locales aprovechar, ni intentar tan solo, aprovecharse del abrumador dominio que ejerció, perdiéndose lastimosamente el tiempo en regates y pases tontos e irritantes por su ineficacia.

El único tanto de la tarde lo marcó el delantero centro catalán, al rematar un centro del extremo izquierdo que realizó un avance, al ser abandonado por Navarro, que debió oponerse; pero...

El castigo máximo que fue castigado el Sabadell, después de cometer uno cuantos, lo tiró Marculeta con un exceso de picardía y el balón dio en un poste, saliendo luego fuera.

Casi al final del partido fueron expulsados por agredirse, Nieto y Pujol.

Arbitró el señor De la Riva, del colegio de Valencia, y no gustó su actuación, que resultó, en verdad bastante deficiente.

Los equipos formaron como sigue:

Constancia: Company; Germán Salas; Navarro, Corró, Marculeta; Hernández, Antolin, Nieto, Planas y Primo.

Sabadell: Pujol; Rubios, Conde; Cardús, Bravar, Bardina; Pueyo, Díez, Latorre, Navarro y Plego.

El público, numeroso, sin llegar al lleno.

### Clasificación

Después de la jornada del domingo, la clasificación es como sigue:

	J	G	E	P	C	P
R. Sociedad	11	8	1	2	35	17
Sabadell	11	6	3	2	24	19
Constancia	11	5	2	4	17	8
Tarrasa	11	5	2	4	20	12
Osasuna	11	4	3	4	17	21
Gernona	11	3	3	5	18	9
Ferroviaria	11	3	3	5	16	26
Alavés	11	0	3	8	6	26

## Campeonato regional

## El España vence al Manacor por tres a uno

Resultado injusto fué el que se registró el domingo en el campo de Son Canals, en el encuentro celebrado entre el Manacor y el España.

Durante la primera parte el mayor dominio correspondió al España, si bien no era muy pronunciado. Y fué en este tiempo que puede decirse, se decidió el partido, ya que al marcar Morales el primer tanto del España, se vió en las filas del Manacor el clero decaimiento.

Pero al ver que se sostenía la mínima ventaja en el marcador fueron los manacorenses cobrando ánimos, respondiendo con juego afectivo a los avances que los azules realizaban, estando en varias ocasiones a punto de marcar, cosa que no lograron debido a una excesiva dosis de nervios.

En la segunda parte el panorama de la lucha cambió completamente. Los avances del Manacor fueron más profundos, y de mayor peligro que los que realizaban los muchachos del España, dominando bastante más que sus contrincantes, perdiendo la delantera manacorense varias ocasiones clarísimas de marcar. Pero al fin lograron los del Manacor batir a García estableciendo el empate, siendo el autor Roselló.

No supieron aprovechar, los del Manacor, la ventaja que les representaba el empate en el marcador, ya que en las filas del España reinaba cierta confusión, pero los muchachos del Luchamayor, al ver lo infructuosos que resultaban los ataques manacorenses, volvieron a recobrar la tranquilidad de ánimo y efectuaron vistosos avances de la delantera. En uno de ellos Salvá logra lanzar un centro sobre puerta que Morales empalmó de buena marcando el segundo tanto.

Este tanto hizo decaer los ánimos a los muchachos del Manacor que ya vieron que el encuentro se les presentaba casi imposible para lograr la victoria, pues los del España se fueron imponiendo ligeramente jugando la delantera a placer, y así no es de extrañar que redondearan la victoria con otro tanto, también marcado por Morales.

A las órdenes del colegiado señor Comas se alinearon los equipos en la siguiente forma: Manacor: Ruidó, Vets; Darder, Riera; Vallve, Urrea, Caldentey; Morales, Gomalla, Roselló, Colomer y Fullana. España: García, Negura, López, Mojer, Ramis, Oliver, Sal-

vá, Macías, Morales, Grande y Biay.

### Clasificación

La clasificación del campeonato de primera regional es como sigue:

	J	G	E	P	C	P
Mallorca	8	7	1	0	21	7
A. Baleares	8	5	2	1	23	12
Poblense	8	4	1	3	12	9
España	8	3	1	4	12	7
Gimnástica	8	1	1	6	8	22
Manacor	8	1	0	7	7	20

## HIPICAS

### UNA TARDE TRIUNFAL

Como tal ha de ser calificada la del domingo en el Hipódromo, en donde pudimos presenciar una serie de carreras de primer orden.

Destacaron entre todas la cuarta y la quinta programadas, en las que el público llegó todo a vibrar al paso de los caballos, puesto en pie y siguiendo con afán incontentible el desarrollo de las pruebas.

La prueba "de pretensión" corrida en primer lugar por caballos cuyos propietarios residen en "Coll d'en Rebas", dió la victoria y el trofeo a "Hoz" que nos demostró haber mejorado grandemente en calidad, el cual luchó duramente con "Histrion" que entró en segundo lugar.

La segunda fué ganada de manera emocionante por "Gasogino", a pesar de los esfuerzos soberanos realizados por "Carmela" que logró colocarse en segundo puesto casi desde el principio. Los demás contrincantes entraron en pelotón.

En la tercera vimos una vez más a "Homero" como indiscutible ganador, llegando en segundo término "Delirio" al cual pudo vencer solamente por unos escasos centímetros.

La cuarta fué ganada por "Cartujana" en una esprintada llevada a cabo en el último momento y que le permitió adelantar no mucho a "Divina" que se mantenía en primer lugar y con la cual venía luchando de manera asombrosa desde los primeros momentos de la prueba.

Y la quinta, en que se pelearon de lo lindo para obtener el primer puesto "Evette" y "Divette V", terminó con la victoria de aquella... por una diferencia que no pasó de los veinte centímetros.

## Ciclismo

# Gelabert, Campeón de velocidad (cuartas y principiantes) y Martorell, Campeón de resistencia

## Sin obtener premio, el que mejor impresión dejó fué Palmer, gran ciclista en gestación

El domingo por la tarde se corrieron en el Velódromo de Tirador los campeonatos de velocidad para cuartas y principiantes y de resistencia para todas las categorías.

La competición no fué lo numerosa que hubiera sido de haberse preparado con más antelación el espectáculo y de haber sido menos avanzada la temporada invernal; pero los concurridos, los verdaderos aficionados, tuvieron ocasión de presenciar refueltas y sirperas demostraciones deportivas y de confirmar la impresión que había producido en los entrenos el corredor Palmer.

Este voluntarioso corredor, que ya se destacó en la última prueba en carretera corrida en Mallorca, puso de manifiesto anteayer que posee cualidades suficientes a hacerle sobresalir de entre sus iguales de hoy y a constituir, dentro de no largo plazo, un peligro para los consagrados.

Solo la desgracia, que le persiguió toda la tarde, pudo impedir que se llevara los lauros a que sus fuerzas y su forma les permitían aspirar; pues en la semifinal de velocidad cuando iba destacado sobre la recta de la meta se le rompió el eje del sillín y quedó ya fuera de la clasificación final; y en la carrera de resistencia cuando iba, hacia mitad de la prueba, destacado en puntos otra avería le hizo perder cuatro vueltas que, por tratarse de una final de campeonato, no le pudieron ser neutralizadas.

Por ello, sin regatear méritos a Gelabert y a Martorell, que lucieron la banda de campeón, puede decirse que Palmer fué quien se llevó las simpatías del público y quien probablemente hubiérase dejado uno, o los dos, campeonatos.

Para el campeonato de velocidad se presentaron ocho corredores, formándose por el jurado las series del modo siguiente:

Palmer + Timoner, vencedor, Palmer.  
Gelabert + Mesquida, vencedor Mesquida.  
Romaguera + Riutort, vencedor, Riutort.

Serra-Pons, vencedor, Serra.  
Los cuatro vencedores corrieron a continuación las semifinales.

En la primera Gelabert venció a Palmer por larga distancia, debido al accidente que queda referido.

Y en la segunda Serra batió a Romaguera netamente.

Para la final se alinearon Gelabert y Serra; siendo la victoria para el primero, al cual fué impuesta por el Presidente del Jurado la banda de campeón.

Los otros finalistas debían disputarse el tercero y cuarto premios; pero Palmer, que no tenía aún recompensa, ya máquina, renunció a disputar el puesto, siendo adjudicado el tercero a Romaguera.

Para el Campeonato de resistencia (100 vueltas) con sprint cada cinco se alinearon nueve corredores.

En el transcurso de la carrera que se llevó a buen men cuando los sprints muy disputados, se retiraron Mesquida, cuando ya llevaba cuatro vueltas perdidas y escasos puntos; Gelabert, por haber sufrido avería, y Timoner, al cual su juventud le impidió aguantar el esfuerzo de los demás.

Palmer, que como hemos dicho había perdido cuatro vueltas por avería y por ello renunció a la lucha y se retiró sin dejar de disputar los sprints, aunque sin el tesón con que lo hubiera hecho de no haber que ya no tenía remedio su situación de colista, debido a la avería.

La clasificación de la carrera fué:

1.º	Martorell, 26 puntos.
2.º	García, 23 id.
3.º	Plaquer, 20 id.
4.º	Canals, 12 id.
5.º	Romaguera, 5 id.
6.º	Palmer, 23 id. a cuatro vueltas.

Terminada la prueba, el Presidente de la Diputación señor Marcol con el Alcalde señor Dezañall y los elementos directivos del ciclismo ocupaban el palco presidencial impuso la banda a Martorell que, como antes había hecho Gelabert, dió entre aplausos la vuelta a la pista.

## Baloncesto

## El Regatas, venciendo al Palma, se destaca en la clasificación

Un entradón registraba la pista del Regatas por la mañana del domingo.

Los partidos, entre el Palma y el Regatas vienen a constituir los típicos encuentros "de los máximos rivales". A pesar de que pueda surgir inesperadamente el tercero en discordia.

El partido del domingo se presentaba sobre el papel más indeciso que nunca. A una más depurada técnica del Palma se oponía la más efectiva táctica del actual campeón. ¿Quién debía vencer lógicamente? La lógica en esta ocasión se situaba en el fiel de la balanza, sin quedar inclinarse a uno u otro lado. Sin embargo, la táctica venció a la técnica.

Nosotros nos sentimos rabiosamente deportistas, arrojando todas las obligaciones que esta palabra encierra. No admitimos la marrullería, el apasionamiento ni el empleo de innobles procedimientos, incompatibles con el espíritu que debe animar toda competición deportiva.

Por eso atacaremos siempre al que usando de tales procedimientos, busca malévola mente conseguir unos triunfos que solo la lucha en el "terreno del honor" debe justificar.

Si a esto añadimos que hasta ahora se ha mantenido el baloncesto por encima de todo, los otros deportes en lo que respecta a la disciplina de jugadores y de público, que es lo mismo que hablar de nobleza y acatamiento de las decisiones, así arbitrales o federativas más nos afiancamos en nuestros propósitos de coadyuvar al mantenimiento, erecto del pabellón deportivo, en este caso particularmente baloncestista.

¿Produjo sorpresa el resultado? Es posible; sobre todo por la diferencia, en el tanteo. En fin, dos magníficos puntos para el Regatas que, sin ser decisivos, se acercan un paso más a la renovación del título.

ATLETICO-BALEARES, 40.  
C. D. ALCAZAR, 8.

A las 10 de la mañana se enfrentaron los equipos mencionados en el campo del primero. En esta ocasión y pese al arbitraje tanto conseguido por sus rivales, los jóvenes componentes del equipo del Alcazar supieron defenderse con tesón. El Atlético-Baleares, falto de alguno de sus titulares por no perder la consistencia, venció aunque sin des-

dejar el juego que en algún otro encuentro nos ha ofrecido.

Tirado el señor Caldentey y los equipos fueron: Atlético-Baleares: Hernández, Avnengual, Guerrero (18), Esteban, Susa (8) y Arbós (14).

C. D. Alcazar: Albert, Ferrer, Amich (2), Ramis (4), Serra, Torilla, Ferrá.

R. C. REGATAS, 25 - C. N. PALMA, 16.  
M. A. 15.

El señor Avnengual hizo el domingo un buen arbitraje. Le vimos volver de una decisión tomada, pero eso no creemos empañe su actuación.

## RIALTO

### JUEVES

#### GRAN ESTRENO

#### GENE AURY

en la más espectacular producción musical

#### CAMINO DE MEJICO

En Español

con Fay Mc Kenzie

Harold Hulber

### HOY

Grandioso éxito

#### MELODIAS ETERNAS

(La Vida de Mozart)

por Conchita Montenegro

En español

### MODERNO

#### JUEVES

Escalofriante ESTRENO

1.ª jornada

#### SOMBRA QUE MATA

con Bela Lugosi

y

#### CENA DE LOS ACUSADOS

William Powell

En Español

### HOY

POLVORILLA por Jean Harlow

Greta Garbo en

EL VELO PINTADO

En Español

## FUTBOL

### NOTA OFICIOSA

Se levantan las suspensiones e inhabilitaciones impuestas por la deración

Celebrándose mañana la festividad de la Inmaculada Concepción (trona de España), y que siendo de la Federación y Comité de Competición de la misma sumarse a dicha solemnidad, en reunión celebrada día de hoy, se ha tomado el acuerdo de levantar las suspensiones e inhabilitaciones impuestas hasta fecha a campos y elementos sujetos a la disciplina de esta Región siempre que no excedan de la presente temporada, exhortando a los dos para que den el más exacto cumplimiento a las disposiciones de la Federación Nacional en evitación de las sanciones correspondientes.

Palma, 7 de diciembre de 1942. SINEUENSE, 4 - SINEU 1. Grandiosa expectación de los 106 en Sineu para ver frente a frente en partido de campeonato a los dos clubs de la localidad. Llegó por fin el anhelado momento. El público llenó por completo el campo de "Son Matgi", observando una conducta ejemplarísima.

Se jugó un partido buenísimo, dominando los de S. D. Sineuense venciendo a los de S. D. Sineuense por el resultado de 2 a 0 favorable a los de la S. D. Sineuense, los que fueron marcados por Biquerra y Mestre II.

En el segundo tiempo fueron logrados dos tantos más por los dos de Bauzá.

Arbitró el colegiado señor Bañá y el equipo vencedor se alineó de la siguiente forma:

Gonzalo; Pujadas, Roselló, Ferrer, Pons, Mestre, Biquerra, Mestre, Mulet, Biquerra y J. Bañá.

### SEGUNDA CATEGORIA

#### La Salle 1 - Soledad 3

En el campo del La Salle, fué vencido por el "Soledad" 3 a 1.

Queda así la clasificación:

Antoniana	4	4	0	15
Alcazar	4	3	0	13
Soledad	5	2	0	3
La Salle	5	0	5	10

### Resultados del Grupo B (público)

Alaronsense, 3 - Soller, 1.  
Porreras, 0 - Nacional, 4.  
Llosetense, 0 - Pollensa, 1.

### TERCERA CATEGORIA

Génova, 4 - Espontánea, 0.  
Marratxí, 1 - Unión, 4.  
Molinar, 0 - Postescolar, 1.  
Sineuense, 4 - Sineu, 0.  
Sant Jordi, 0 - Aviación, 6.  
Santa Eugenia, 3 - Santa Ma-

### AT-BALEARES-ALCAZAR



Partes oficiales

65 posiciones conquistadas por los alemanes entre el Volga y el Don.-Bizerta y Túnez bombardeadas

COMUNICADO ALEMAN

Gran Cuartel General del Führer. - Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas: "Una posición montañosa fuertemente protegida al Norte de Tuapse ha sido ocupada por las fuerzas alemanas pese a las condiciones del suelo y del tiempo muy desfavorables.

Más de 65 posiciones de combate han sido ocupadas al Norte del Terek entre el Volga y el Don.

En la gran curva del Don el enemigo se ha encarnizado inútilmente contra las posiciones germanorumanas, poniendo en acción tropas de refresco.

En los sectores norte y centro el enemigo ha atacado asimismo en vano varios puntos siendo rechazado en contraataques después de haber conseguido el adversario algunas roturas en nuestras líneas, si bien de carácter local.

37 tanques rusos han sido destruidos y las posiciones de partida del enemigo han sido fuertemente bombardeadas por nuestra artillería.

En la Cirenaica se ha reforzado la actividad artillera y de patrullas. Las posiciones de partida de los ingleses y un depósito de aprovisionamiento han sido atacados por nuestros bombarderos.

En Túnez los puertos de Bona y Philippeville han sido bombardeados por nuestros aviones. Seis aviones anglosajones han sido derribados por nuestros cazas.

30 aviones de caza ingleses han sido derribados en el curso de la jornada por las armas alemanas. Además 5 bombarderos han sido derribados durante la noche.

Tres de nuestros aviones no han regresado a sus bases.

Aviones de caza alemanes han atacado durante el día las instalaciones militares de la costa meridional de Inglaterra, con mucho éxito.

COMUNICADO ITALIANO

Roma. - Comunicado: "Aumento de actividad artillera y de los destacamentos de exploración en el oeste de la Cirenaica.

En el sector de Túnez han terminado las operaciones de limpieza de la bifurcación ferroviaria de Tiburba donde desarrolláronse duros combates entre el 1 y 4 de Diciembre.

Las pérdidas enemigas son muy elevadas. El número de prisioneros asciende a 1.100. Han sido capturados y destruidos 72 carros blindados, 41 cañones, 40 morteros y 374 camiones.

Aviones italianos y alemanes bombardearon reiteradamente los puertos de Bona y Philippeville, así como algunos centros ferroviarios de Túnez, causando considerables daños en instalaciones, depósitos y material rodante.

Los cazas del Eje derribaron en combate en el Norte de África 7 aparatos enemigos. Tres de nuestros aviones no han regresado de estas operaciones de guerra.

COMUNICADOS ALIADOS

Argel. - Comunicado: "Cuatro bombarderos enemigos han sido destruidos en el curso de ataques llevados a cabo por fuerzas aéreas del Eje contra nuestros aeródromos y avanzadas de Túnez.

Bizerta ha sido bombardeada durante la noche del viernes al sábado por nuestros aviones, que repitieron su acción durante la jornada del domingo. Túnez y sus cuarteles han sido asimismo intensamente

atacados por nuestros aparatos, que han conseguido buenos blancos. Ocho aviones aliados no han regresado a sus bases.

El Cairo. - Comunicado conjunto: "En la jornada de ayer nuestras patrullas operaron en las proximidades del Agaila. El mismo día nuestros cazas de gran radio de acción atacaron a vehículos de transporte enemigos y nuestros cazas y bombarderos bombardearon posiciones y baterías de la región situada entre Mersa Brega y Tamet.

La actividad enemiga fué restringida. Bizerta fué atacada en la noche del 5 al 6 de diciembre. Las bombas hicieron explosión cerca de la estación de mercancías y entre los depósitos de carburantes.

Durante la misma noche fué atacado también el aeródromo de Rigigio en el extremo meridional de Italia. Dos aviones de transporte enemigos que dirigíanse hacia el Norte fueron destruidos; otros resultaron averiados frente a la costa oriental de Túnez.

El ferrocarril de Susa a Fax ha sido ametrallado y un depósito de carburantes incendiado. Un mercante italiano ha sido atacado por nuestros cazas frente a Sfax.

El aeródromo de Gela en Sicilia ha sido atacado por nuestros bombarderos, que lograron impactos directos sobre los cobertizos. De estas operaciones no han regresado dos de nuestros aviones.

Melbourne. - Comunicado: "Nuestras fuerzas han penetrado en la parte Este del pueblo de Buna aislando una bolsa de resistencia enemiga.

En los demás sectores del frente de Buna mantenemos nuestra presión. Las aviones aliadas y japonesa se mantienen activamente sobre el campo de batalla.

Nuestros bombarderos han efectuado al amparo de la obscuridad y nebulas bajas un ataque contra Rabaul donde han sido provocados algunos incendios. En los demás sectores actividades de patrullas.

Balace de la actuación naval nipona en un año de guerra

Tokio. - La Marina de guerra japonesa ha obtenido los siguientes resultados en un año de guerra: 272 navíos de guerra hundidos, 155 averiados y 9 capturados.

416 buques mercantes o sea un total de 248.000 toneladas hundidas o averiadas y otros 503 capturados que representan 220.000 toneladas. 3.788 aviones derribados o averiados.

Las cifras pueden descomponerse así: Acorazados hundidos: dos del tipo "California", otro del tipo "Arizona", otro del tipo "Oklahoma", otro del tipo "Príncipe de Gales", otro del tipo "Repulse" y cuatro de tipo desconocido; en total, once.

Acorazados averiados: uno del tipo "Maryland", otro del tipo "Newada", dos del tipo "Pensylvania", uno del tipo "North Carolina", uno del tipo "Texas", uno de tipo desconocido, uno del tipo "Warspite"

uno del tipo "Queeca Elizabeth", en total, nueve. Portaaviones hundidos: once, a saber "Lexington", "Saratoga", "York Town", "Wasp", "Enterprise", "Hornet", "Hermes" y "Langley" y tres de tipo desconocido.

Cruceiros pesados hundidos: dieciocho, que son: "Augusta", "Houston", "Portland", "San Francisco", "Wichita", cinco del tipo "Astoria", "Omaha", "Augusta", "Exeter", "Cotnwall", "London", dos del tipo "Australia" y dos de tipo desconocido.

Cruceiros ligeros hundidos: siete, que son: "Achille", dos del tipo "Rowart", "Ruyter", dos del tipo "Java".

Cruceiros pesados averiados: cuatro: "Marblehead", "Northampton", San Francisco y otro de tipo desconocido.

Cruceiros ligeros averiados: cuatro del tipo "Leander", otro del "Athusa" y dos del tipo "Tromp".

Destruyores hundidos: 48, de los cuales 32 son norteamericanos, 12 británicos y cuatro holandeses. 23 destructores han sido gravemente averiados, de ellos 18 yanquis y 5 británicos.

Cuatro navíos especiales han sido hundidos: 3 de ellos norteamericanos y uno holandés. Dos navíos especiales holandeses han sido capturados.

Otro norteamericano ha sido capturado. Submarinos hundidos: 93; averiados, 58. Cañoneras hundidas, 8; averiadas, 6.

Minadores hundidos, 5; dragadores hundidos, 7. Torpederos hundidos: 2 británicos; averiados, 9, norteamericanos. Capturados, 2.

Catroux se manifiesta contra Darlan

London. - El general Catroux, Alto Comisario de "Africa combatiente" en Levante ha declarado a ciertos representantes de la prensa -según manifiesta la Agencia Reuter- que la presencia del Almirante Darlan en las líneas de comunicaciones de Eisenhower, muy a retaguardia del primer ejército que se halla luchando en Túnez "constituye una amenaza por razones de orden puramente militar que no pueden dejar de tenerse en cuenta".

"Una división francesa combatiente que está en el octavo Ejército británico -añadió Catroux- quedó estupefacta al llegarle la noticia de la posición que ocupa Darlan". Respecto de una diversión del Eje en el Mediterráneo oriental, Catroux la declaró improbable, a su juicio, ya que -dijo- requeriría, como primera providencia, la conquista de Chipre, conquista que considero difícil en razón a su gran distancia de Creta.

El aniversario de la independencia de Finlandia

EL PROFESOR ANTONESCU RINDE HOMENAJE A FINLANDIA EN NOMBRE DE RUMANIA Bucarest. - El profesor Miguel Antonescu, Vicepresidente del Consejo, ha pronunciado un discurso por el radio de Bucarest con ocasión del 25 aniversario de la independencia finlandesa.

El profesor Antonescu, declaró que Finlandia es un espejo para Rumania en lo que a conducta política se refiere: somos, además, dos pueblos, dijo, que formamos el valladar de Europa frente a Oriente; durante mucho tiempo pasaron por nosotros las invasiones y los imperialismos, pero nada destruyó nuestra misión de defensores de la civilización del continente ni nuestra existencia nacional.

La comunidad geográfica rumano-finlandesa, se ve ratificada por la comunidad histórica a partir del momento en que en 1939 Finlandia fué objeto del ataque de la U.R.S.S.

Los sufrimientos de Finlandia en aquel entonces fueron una advertencia anticipada de las pruebas sombrías por las que íbamos a pasar a partir de 1940, cuando nos encontramos bamos envueltos en los mismos peligros; pero despreciando el conformismo social y creyendo firmemente en la justicia, afirmamos que nuestra posición de pueblos que forman la frontera de Europa nos destina a asumir directamente todo género de responsabilidades.

El profesor Antonescu continuó haciendo historia de los acontecimientos de los últimos tres años y terminó diciendo que la celebración del día de la independencia finlandesa significa respeto por su papel de potencia europea, por su misión

defensora de la civilización y como símbolo de esta civilización en el norte de Europa.

Nosotros los rumanos creemos firmemente en esa misión. ¡Viva Finlandia!

"Si querido fué el ¡Viva España! con que tantos héroes sucumbieron en la época de la decadencia de la patria, el ¡Arriba España! es el grito de hoy, el de nuestros muertos, el de los que no se conforman con que viva, sino que la quieren ver arriba". (Del discurso de S. E. el Jefe del Estado en la Academia General Militar de Zaragoza el día 2 de Diciembre de 1942)

La aviación nipona atacó, con éxito, un convoy aliado

El mayor acorazado del mundo

Filadelfia. - El acorazado de 54 mil toneladas, el mayor de los buques de guerra construidos en la historia naval ha sido bautizado con el nombre de "New Jersey". Ha sido botado hoy.

El armamento del buque será de 9 cañones de 16 pulgadas y ha sido botado a los 18 meses antes de la fecha prevista.

Tokio. - Una poderosa formación aérea nipona, según informan de Rangun, a la altura de Chitagon, efectuó un ataque contra un convoy de 40 transportes, escoltados por barcos de guerra, y alcanzó con sus bombas a varios transportes de 1.500 toneladas por unidad y causó averías a otros 6 barcos del mismo tipo y desplazamiento.

El convoy iba escoltado por un crucero y cinco cañoneros. En el curso de los ataques fué derribado un "Hurricane".

El puerto de Chitagon fué también atacado por las escuadrillas japonesas que provocaron fuertes explosiones e incendios. Se observaron daños considerables en las instalaciones portuarias.

Atención! ATENCION!!! MAÑANA en Sala Astoria ESTRENO

EL CABALLERO DEL ANTIFAZ

GINO CERVY LUISA FERIDA

La más sensacional novela de aventuras!

Hoy Última proyecciones MADRID DE MIS SUEÑOS

Se acerca el acontecimiento REBECA

Teatro Principal Gran Compañía de alta comedia ENRIQUE GUITART

Primera actriz ASUNCION MONTIJANO

Hoy, Martes 8 de Diciembre Tarde a las 6 FELIPE DERBLAY

Máxima creación de ENRIQUE GUITART

Noche a las 10 ESTRENO JULIETA y ROMEO

de José María Pemán

Zapatos todo goma 26'80 par CASA CODINA General Mola, 8, Palma

NAUTICA Preparación completa para Capitanes, Pilotos, Patronos. Los más modernos métodos. Informes Santa Cruz, 17, Palma.

Sólo Calidad Jerez y Coñac VALDESPINO

Futbol

TORNEO DE LIGA Madrid. - Resultados de los partidos jugados el domingo, correspondientes al campeonato de Liga:

PRIMERA DIVISION Betis 1 - A. Aviación 2 Zaragoza 4 - Español 2

Coruña 0 - Oviedo 1 Barcelona 1 - A. Bilbao 3 Madrid 1 - Sevilla 1

Valencia 3 - Granada 2 Castellón 5 - Celta 0

SEGUNDA DIVISION Grupo primero Santander 4 - Gijón 2

Valladolid 2 - Salamanca 1 Baracaldo 0 - Arenas 0

Ferrol 1 - Leonesa 2 Grupo segundo

Constancia 0 - Sabadell 1 R. Sociedad 2 - Ferroviaria 1

Osasuna 5 - Girona 2 Tarrasa 3 - Alavés 0

Grupo tercero Ceuta 4 - Hércules 1

Alcoyano 2 - Cádiz 3 Murcia 2 - Málaga 3

Xerez 4 - Elche 1

Tanques alemanes aniquilan carros de asalto aliados

Berlin. - Un combate se ha librado en Túnez en el que 50 carros de asalto angloamericanos lucharon contra 9 tanques alemanes, según informa la Agencia oficial alemana. Despué de un combate encarnizado

de que se prolongó durante cinco horas, las fuerzas angloamericanas fueron aniquiladas y los tanques alemanes obligados a operar en una depresión de terreno destruyeron 40 carros blindados de la formación angloamericana.

Quisling justifica la política de Noruega

En Africa del Norte hay, sobre todo, actividad de aviación

London. - El comunicado del Cuartel General aliado en Africa del Norte dice: "La aviación aliada apoyó durante el día de ayer diversas operaciones de nuestras fuerzas terrestres. Tres aviones enemigos fueron derribados.

Anteanoche fueron destruidos tres bombarderos del Eje que intentaron atacar nuestras posiciones avanzadas.

Se ha podido comprobar ahora que aquella misma noche otros dos bombarderos enemigos fueron derribados con lo cual el Eje ha perdido cinco en la noche del 4 al 5 de diciembre.

Ocho de nuestros aviones no han regresado. Posiguieron ayer los intensos combates con participación de divisiones blindadas en la región de Tebourba.

El Presidente de Cuba a Washington

Habana. - El Presidente Batista y séquito han marchado rumbo a Washington, donde celebrará una entrevista con Roosevelt.

BALEAR

Mañana miércoles

ROSA DE SANGRE

con Viviane Romance

EL 100.000 cadáver soviético en Stalingrado

Berlin. - Las fuerzas alemanas han entrado en las ruinas de Stalingrado al cadáver soviético número 100.000.

Trátase del sargento Vasili Andreyev, de Saratof. Por medio de un altoz voz comunicó este hecho al mando soviético.

Esto, dice la Oficina internacional de información, muestra mejor que ningún otro dato el sangriento precio que los soviets han tenido que pagar por su tentativa de reconquistar la ciudad.

ACTUALIDADES

Hoy MATINAL A LAS 11 Butaca 1'50

Tarde desde las 3'30 EL CASO VARE con Clive Brook y DIME CON QUIEN ANDAS

Nota: Al final de la primera sesión obsequio de 50'00 pizas

PROTECTORA

HOY día 8, a las 9'30 Gran Velada Tradicional

AMENIZADA POR LA ORQUESTA CADETES

Se ruega a los Sres. Socios que tengan que acompañar a sus familiares femeninos pascen a recoger las invitaciones en Conserjería de las 16 a las 24 y el día 8 de las 12 a las 19.

SALA BORN

Jueves día 10, a las siete y media Capella Clásica

Atención

Lo nunca visto sobre muebles en Mallorca, lo verá en

MUEBLES LADOR

Miñonas, 21 - PALMA

TEATRO LIRICO HOY GRANDIOSO EXITO UFILMS PRESENTA MIGUEL LIGERO en SUCEDIO EN DAMASCO EN DAMASCO LA MAYOR SUPERPRODUCCION DE LA TEMPORADA UN ALARDE DE FASTUOSIDAD UNA VELADA QUE DEJARA ETERNO RECUERDO LA PELICULA QUE DA RANGO AL CINE ESPANOL Miguel Ligero EL AS DE LOS COMICOS SUCEDIO EN DAMASCO La película cumbre